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Niederschrift
Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Gelting

Sitzungstermin: Dienstag, 17.09.2019, 19:30 Uhr

Raum, Ort: Gasthof Gelting, Norderholm 28, 24395 Gelting

Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr

Sitzungsende: 20:30 Uhr

Anwesenheit

Anwesende:

Vorsitz

Herr Boris Kratz  Bürgermeister

Mitglieder

Frau Maike Thomsen
Herr Volker Detlefsen
Herr Thomas Asmussen
Herr Hans-Christian Jürgensen
Herr Hinrich Maack
Frau Malin Nissen
Herr Jan Anton Petersen
Frau Jasmin Schalk
Herr Hark Sönnichsen

Verwaltung

Herr Hans-Jürgen Carstens Protokollführung

Abwesende:

Mitglieder

Herr Harald Kluge fehlt entschuldigt

Frau Birte Roßmann fehlt entschuldigt

Herr Marco Witt fehlt entschuldigt

Tagesordnung

Öffentlicher Teil:

1 Eröffnung und Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, 
Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit und gegebenenfalls 
Beschluss über Änderungsanträge zur Tagesordnung

2 Beschlussfassung über die in nichtöffentlicher Sitzung zu behandelnden 
Tagesordnungspunkte
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3 Bericht des Bürgermeisters
4 Berichte und Terminbekanntgaben der Ausschussvorsitzenden
5 Beratung und Beschluss über die Übernahme der Trägerschaft für zwei 

Übergangsgruppen zur Kindertagesbetreuung in den Räumen der Georg-
Asmussen-Schule Gelting
Vorlage: 2019-03GV-106

6 Einwohnerfragestunde
7 Verschiedenes

Nichtöffentlicher Teil:

8 Personangelegenheiten
9 Grundstückangelegenheiten

Protokoll

Öffentlicher Teil:

1 . Eröffnung und Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, 
Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit und gegebenenfalls 
Beschluss über Änderungsanträge zur Tagesordnung

Der Vorsitzende begrüßt die anwesenden Mitglieder der Gemeindevertretung, für das 
Protokoll Herrn Carstens und 9 Zuhörer. Er stellt fest, dass zur Sitzung form- und fristgerecht 
eingeladen wurde. Es ergibt sich kein Widerspruch. Die Gemeindevertretung ist 
beschlussfähig. Sodann bittet er darum, dass die Tagesordnung um zwei nichtöffentliche 
Tagesordnungpunkte erweitert wird. Der Tagesordnungpunkt 8 lautet 
Personalangelegenheiten und unter Tagesordnungspunkt 9 werden 
Grundstücksangelegenheiten behandelt. Der Änderung der Tagesordnung wird  
einvernehmlich zugestimmt.

2 . Beschlussfassung über die in nichtöffentlicher Sitzung zu behandelnden 
Tagesordnungspunkte

Der Vorsitzende berichtet, dass unter TOP 8 und 9 schützenswerte Belange beraten werden. 
Er beantragt, TOP 8 und 9 nicht öffentlich zu beraten.
Beschluss:

Die Gemeindevertretung Gelting beschließt, TOP 8 und 9 nicht öffentlich zu beraten.
Abstimmung:

Anzahl der Mitglieder 
des Gremiums

davon 
anwesend

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

13 10 10 0 0

3 . Bericht des Bürgermeisters
Der Bürgermeister berichtet, dass ihm zugetragen worden sei, dass bereits an zwei Stellen 
in der Gemeinde Gelting Glasfaserkabel verlegt wird. Auf Rückfrage beim 
Breitbandzweckverband sei ihm jedoch versichert worden, dass dies nicht der Fall sei. 
Weiter berichtet er über die Sanierung des Kneipbeckens. 
Auf Grund des Ausfalles des Busfahrers der Grundschule Gelting wird die 
Schülerbeförderung ab dem 18.09.2019 bis auf Weiteres über die Autokraft geregelt.
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Weiterhin sei in der letzten Sitzung des Amtausschusses Bürgermeister Björn With aus der 
Gemeinde Stangheck zum stellvertretenden und er selbst sei zum 2. stellvertretenden 
Amtsvorsteher gewählt worden.
Zu guter Letzt berichtet der Vorsitzende vom Stand des Orts(kern)entwicklungskonzeptes.

4 . Berichte und Terminbekanntgaben der Ausschussvorsitzenden
Die Vorsitzende  des Ausschusses für Tourismus, Wirtschaftsförderung und Bürgerpark - 
Gemeindevertreterin Jasmin Schalk - berichtet über die Sanierung des Kneipbeckens. Sie 
geht hierbei insbesondere auf die Förderung durch die Aktiv Region, die zeitliche Planung 
und die gute Arbeit des Bauhofes ein. Von Seiten der anderen Ausschüsse erfolgen keine 
Berichte.     

5 . Beratung und Beschluss über die Übernahme der Trägerschaft für zwei 
Übergangsgruppen zur Kindertagesbetreuung in den Räumen der Georg-
Asmussen-Schule Gelting
Vorlage: 2019-03GV-106

Nach dem Beschluss der Gemeindevertretung Gelting vom 26.03.2019 wurde eine 
Übergangslösung zur Entlastung der Kindertagesstättensituation in Gelting gefunden. Eine 
Regelgruppe und eine altersgemischte Gruppe können in den Räumlichkeiten der ehemaligen 
Vorschule der Georg-Asmussen-Schule untergebracht werden. Die derzeit dort 
untergebrachten Arbeitsgemeinschaften und eine Klasse ziehen in vorhandene Räume der 
Schule um. Für diese Übergangslösung, die auf 3 Jahre ausgelegt sein soll, haben sowohl die 
Arbeitsgemeinschaft Deutsches Schleswig (ADS) als auch das evangelische 
Kindertagesstättenwerk  ihr Interesse bekundet und ein entsprechendes Konzept sowie eine 
Finanzierungsübersicht vorgelegt. Mit beiden Interessenbekundungen hat sich die 
Lenkungsgruppe Kindertagesstätten der Gemeindevertretung am 03.09.2019 ausführlich 
befasst. Es wurde festgehalten, dass beide Einrichtungen seit Jahren in Gelting hervorragende 
Arbeit leisten. Da beide Einrichtungen ausgelastet sind, überzeugt auch das bestehende 
Konzept die Eltern. Die Kosten bewegen sich in einem ähnlichen Rahmen, so dass auch 
danach keine Entscheidung getroffen werden könnte. 

Auf eine Nachfrage bei beiden Trägern, ob in den bestehenden „Haupthäusern“ eine 
Umwandlung von bestehenden Gruppen in eine Krippengruppe geplant ist oder wie man auf 
den Bedarf der Eltern nach Betreuungsplätzen für Kinder unter 3 Jahren reagieren will, haben 
die Träger folgendes erläutert:

- Ev. Kindertagesstättenwerk: Im bestehenden Gebäude in der Schmiedestraße 
würden Gruppenumwandlungen durchgeführt werden können, um mehr Plätze für 
unter 3-jährige Kinder zu schaffen. Dabei würde man je nach Bedarf und 
Anmeldezahlen sehr flexibel entscheiden, bei wie vielen Gruppen welche zukünftige 
Gruppenart erforderlich sei. Es wären lediglich kleine Umbaumaßnahmen im 
Sanitärbereich erforderlich. Die bestehenden Gruppenräume entsprechen auch den 
Voraussetzungen für eine Krippengruppe.

ADS: Auch hier wird der Bedarf an Plätzen für Kinder unter 3 Jahren gesehen. Im 
bestehenden Kindergarten entsprechen die Gegebenheiten jedoch nicht den Anforderungen 
für eine weitere Gruppe. Es fehlen die notwendigen Sanitärräume sowie der Schlafraum. 
Hier wird insbesondere das Problem gesehen, die höhere Anzahl von Kinder unter 3 Jahren 
in einer Regelgruppe unterbringen zu können, wenn diese das dritte Lebensjahr vollendet 
haben. Es wird auf die Möglichkeit verwiesen, im Peter-Schwennsen-Haus eine weitere 
Krippengruppe unterbringen zu können, wenn Umbaumaßnahmen durchgeführt würden.   
Beschluss:
   
Die Gemeindevertretung Gelting beschließt, das evangelische Kindertagesstättenwerk mit der 
Trägerschaft der  2 Übergangsgruppen in der Georg-Asmussen-Schule zu betrauen.
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Grundlage für die Trägerschaft ist eine Zusage der Heimaufsicht, dass im „Hauptgebäude“ in 
der Schmiedestraße zehn zusätzliche Krippenplätze genehmigt werden. Außerdem soll das 
ev. Kindertagesstättenwerk aufgefordert werden, binnen 7 Tagen eine Aufstellung der 
Umbaukosten für die Schmiedestraße vorzulegen. 

Der Bürgermeister wird beauftragt, die entsprechende Zusage umgehend an den 
ausgewählten Träger zu erteilen und weitere Absprachen mit ihm zu treffen. Dem abgelehnten 
Träger wird eine entsprechende Absage übermittelt. 
   
Abstimmung:

Anzahl der Mitglieder 
des Gremiums

davon 
anwesend

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

13 10 10 0 0

6 . Einwohnerfragestunde
Es liegen folgende Anfragen vor:

Ein Einwohner aus dem Fasanenweg berichtet, dass im unteren Bereich der Straße das 
Oberflächenwasser nicht abläuft, weil zuviele Leitungen am Regeneinlauf angeschlossen 
sind. Das Wasser staut bei Regen aus dem Ablauf zurück auf die Straße. Er möchte wissen, 
wann hier Abhilfe geschaffen wird. Gemeindevertreter Hinrich Maack führt aus, dass das 
Problem bekannt ist und man an der Beseitigung arbeite. Er bittet hier noch um etwas  
Geduld.

Weiterhin gibt es im Fasanenweg  eine Rinne im Asphalt. Hier wurde der Asphalt für einen 
Hausanschluss aufgeschnitten und nicht wieder verschlossen. Der Einwohner möchte 
wissen, wann hier wieder die Asphaltdecke geschlossen wird. Der Vorsitzende berichtet, 
dass die Reparatur im Zuge der jährlichen Unterhaltungsarbeiten durch den 
Schwarzdeckenunterhaltungsverband erfolgt. Ein genauer Termin kann jedoch nicht benannt 
werden.

Eine Einwohnerin möchte wissen, welches Ergebnis die Verkehrsschau ergeben hat. Leider 
musste die Verkehrsschau verschoben werden und findet erst in den kommenden Wochen 
statt, so Bürgermeister Kratz.

Ein weiterer Einwohner berichtet von Mängeln an der Infrastruktur im Ortsteil Wackerballig. 
Er übergibt dem Vorsitzenden eine Liste mit den Mängeln und bitte um deren Behebung.

7 . Verschiedenes
Da unter den Punkt „Verschiedenes“ keine Beiträge erfolgen, schließt Bürgermeister Kratz 
mit einem Dank an die Zuhörer gegen 20.10 Uhr den öffentlichen Teil der Sitzung. Er bittet, 
die anwesenden Gäste den Saal zu verlassen, damit man mit dem nichtöffentlichen Teil 
fortfahren kann. 

Vorsitz Protokollführung
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Boris Kratz
Bürgermeister

Hans-Jürgen Carstens
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